

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 199 (9323)

Вторник, 15 декабря 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

Строится Балаковская АЭС

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Третий месяц коллектив бетоно-носительного цеха третьего завода комбината промышленных предприятий трудится по рабочему календарю в счет второго года одиннадцатой пятилетки. Когда седьмого октября был завершен годовой план по выпуску товарного бетона в объеме 151 тысячи кубометров, состоялось рабочее собрание. Однако на нем меньше говорили об успехах, больше — о задачах завтрашнего дня, об обеспечении бесперебойного производственного ритма в сложных условиях зимы. И хотя ранее намеченные технические мероприятия по подготовке цеха к работе в зимний период в основном реализованы, но по опыту прошлых лет рабочие и специалисты еще раз обратили внимание на наличие «узких» мест в технологическом процессе. Тем более, что в зимние месяцы со Всесоюзной ударной комсомольской стройки наверняка будут поступать заказы на «большой» бетон.

Первый такой заказ коллектив получил в третьей декаде прошлого месяца: обеспечить четкий цикл бетонирования первого реакторного отделения. И опять, уже по традиции, в кабинете начальника цеха Ч. Я. Бакши собрался рабочий совет. Бригады, звеньевые, ведущие операторы с хозяйской деловитостью, чувством личной ответственности

за достижение общего успеха на площадке второго энергоблока Балаковской АЭС тщательно взвесили все резервы и возможности. Поскольку цех работает по двухсменке, а бетон должен поступать на второй «мяллонник» круглосуточно, решили временно использовать вахтенный метод. Поровну рассредоточили силы по сменам.

На бетонировании мощных фундаментов первого реакторного отделения непрерывная ударная вахта длилась до ста сорока часов. В этот раз, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную трудовую встречу 60-летия образования СССР, строители решили затратить на блок не более пяти суток. Понятно, если коллектив бетононосительного цеха не удержит взятый ритм, выполнение обязательств неминуемо сорвется. Поэтому коммунисты цеха во главе со своим руководителем Ч. Я. Бакшей отлично сознавали, что за бесперебойную выдачу большого бетона с них спрос вдвойне. Когда фундаментный блок второго реакторного отделения был забетонирован раньше уплотненного до предела графика — за сто сорок часов, коммунисты бригады Б. Хуснутдинов, С. Фролов, слесарь по ремонту оборудования В. Маслов и другие сказали: «Плохо работать мы просто не могли».

Бригады Бориса Абзамовича Хуснутдинова и Сергея Степановича Фролова на подаче инертных материалов старались с удвоенной энергией. Их ударные темпы дружно поддерживали коллективы Анатолий Александровича Быстрова и Николая Алексеевича Яковцева, которые отвечали за четкую работу всех механизмов. А если в какие-то напряженные минуты создавалась критическая аварийная ситуация, всегда на месте оказывались слесари-ремонтники из бригады Геннадия Васильевича Стрекнева. Среди них особенно отличался инициативностью коммунист В. Е. Маслов, предотвративший несколько поломок. К чести коллектива цеха, аварийных останков не было, и операторы Л. И. Лунева, А. И. Уханова, А. С. Закамскова, Д. К. Парамонова и другие выдавали за сутки по тысяче кубометров качественного бетона.

Скоро коллективу цеха предстоит держать новый ответственный экзамен — обеспечить четкий ритм круглосуточного бетонирования мощного фундаментного блока для могучей паровой турбины. Успешно выдержать его помогут уже достаточный опыт и мастерство плюс отличная подготовка механизмов. За счет этих и других смежных коллектив уже близок к завершению задания первого квартала будущего года по выпуску товарного бетона. За одиннадцать месяцев его выдано из бункеров 175 тысяч кубометров — на 24 тысячи кубометров больше годовой производственной программы.

П. ЛАВРЕНТЬЕВ.

НА ПРЕДЪЮБИЛЕЙНОМ РУБЕЖЕ

Прямым продолжением ударной трудовой вахты по досрочному завершению плана первого года пятилетки стала в коллективе нашего третьего кордного производства объединения «Химволокно» ударная вахта по достижению встречи 60-летия СССР. Инициаторами ее стали аппаратчики формирования коммунист Г. В. Лаптев, С. Я. Янкова и В. В. Максимова, помощник мастера В. М. Чеканов из прядильного цеха. Они обязались с 9 ноября — начала 60-недельной ударной вахты, выполнить к юбилею страны по два годовых плана.

Их горячо поддержали аппаратчики формирования волокна М. И. Таку, Г. С. Костина, операторы кручения и сушки П. И. Зеленская, З. П. Дорофеева и М. И. Агешкина, взявшие новые социальные обязательства.

По два годовых плана с начала юбилейной вахты решили выполнить перемотчицы крутильно-перемоточного цеха Е. В. Балаева, Т. Г. Кочкина и Л. Н. Тедеева.

У нас в химическом производстве почин передовиков одного цеха не может быть единоличен. Чтобы инициаторы могли выполнить намеченное, нужна поддержка других. Поэтому горячо откликнулись на призыв товарищей трудиться по-ударному аппаратчицы химического цеха Т. А. Баранова, М. П. Зайцева и их подруги, которые своей добросовестной работой решили постоянно подтверждать звание «Отличник качества».

Повышенные обязательства по выдерживанию параметров приняла аппаратчица кислотной станции А. П. Хлопова и М. З. Хакимова.

На ударную вахту в честь 60-

летия СССР встали коллективы 21 смены, семи бригад и четырех цехов. 248 передовиков производства наметили новые высокие рубежи.

Что они будут выполнены — сомнений нет. Гарантией тому служит досрочное выполнение первого года одиннадцатой пятилетки многими передовиками производства. Уже сейчас 66 лучших производственников в прядильном цехе и 21 в крутильно-перемоточном трудятся по календарю 1982 года.

Первой о выполнении годового задания в июле рапортовала аппаратчица формирования волокна В. В. Максимова, которая близка уже к завершению второго годового плана. Следом за ней в счет второго года пятилетки начали трудиться аппаратчицы формирования волокна коммунист А. М. Царев и Т. В. Бржиква. Отрадно, что от ветеранов не

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Среди водителей троллейбусного управления, взявших социалистические обязательства досрочно выполнить план первого года пятилетки, называют имя П. Л. Чурбанова, выполнившего личные обязательства досрочно — к 7 ноября.

НА СНИМКЕ: П. Л. Чурбанов.

Фото М. БАБЕНКО.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Все больший размах получает трудовое соперничество среди бригад управления «Химстрой» под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!». В социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных заданий участвуют более тысячи строителей. В авангарде соревнующихся идут бригады М. Ерастова, А. Линева, В. Прозорова, А. Холдина, Н. Шугурина.

В эти дни передовые коллективы пересматривают взятые обязательства, намечают новые рубежи. Соревнуясь за достойную встречу XVII съезда профсоюзов, коллектив участка, возглавляемый Л. Можаровым, обязуется план первого квартала 1982 года завершить к 16 марта, освоив более полумиллиона рублей капиталовложений.

— Партийная организация Химстрой — говорит секретарь парткома А. Планкин, — проводит определенную работу по повышению авангардной роли коммунистов и комсомольцев в развитии соревнования. Мы позаботились о рациональной расстановке партийцев и членов

ВЛКСМ в коллективах участков и бригад. Более того, на строительстве Балаковской АЭС создан единственный пока в Саратовгэстросте комсомольско-молодежный участок. Здесь по-ударному работают молодежные коллективы, возглавляемые опытными В. Феоктистовым, В. Акельевым, А. Винтгольцем.

Успешно выполнив план одиннадцатого месяца, коллектив Химстрой прилагает усилия к тому, чтобы досрочно завершить план первого года одиннадцатой пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО.

НОВЫЙ ГОД НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Коллектив управления железнодорожного транспорта Саратовгэстроя, встав в начале года на ударную трудовую вахту, посвященную достойной встрече XXVI съезда КПСС, 25-летия Саратовгэстроя и 64-й годовщины Великого Октября, взял повышенные социалистические обязательства — годовой план грузоперевозок в объеме 11 миллионов 806 тысяч тонно-километров выполнить к 20 декабря текущего года.

Свои обязательства коллектив управления выполнил ровно на двадцать дней раньше срока — 1 декабря. Трудники передового коллектива не только досрочно и успешно справились с поставленной задачей, но и сэкономили 6,6 тонн дизельного топлива и 6 тонн авиамасла.

На завершающем этапе первого года одиннадцатой пятилетки наш коллектив трудится с еще большим подъемом, чтобы в декабре дополнительно к плану совершить еще 1 миллион 100 тысяч тонно-километров. Это будет наш новогодний подарок Родине, а также вклад в достойную встречу XVII съезда профсоюзов и 60-летия СССР.

А. ШУРЫГИНА,
председатель ностройкома
профсоюза УЖДТ.

остают и молодые работницы, недавно пришедшие к нам на производство. Выполняя годовой план за 11 месяцев, на правый фланг соревнования вышли операторы кручения и сушки Л. И. Фанницкая, Т. С. Морозова, аппаратчица формирования волокна Г. С. Ежова.

По итогам последней недели предъюбилейного соревнования первенство завоевали коллектив смены № 3 прядильного цеха, где начальником Н. А. Касаткина, и коллектив первого комплекта этой смены, которым руководит помощник мастера А. В. Гуреев.

Победителями недельной вахты стали первая смена химического цеха во главе с начальником Т. И. Гладковой, аппаратчик формирования волокна Г. В. Лаптев и оператор кручения и сушки Т. Г. Кочкина.

Л. ДОРОШЕНКО,
председатель профкома
производства.

Профсоюзная жизнь

Рождается инициатива

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» требует от профсоюзных организаций, особенно от профгрупп, уделять пристальное внимание развертыванию социалистического соревнования в бригадах, поддерживать и распространять инициативу рабочих.

Бригада № 5 пресовщиков-вулканизаторщиков цеха формовой техники № 2 (бригадир Ю. И. Горин, профгруппир Н. П. Постнов), посоветовавшись с экономистами и подсчитав свои возможности, выступила с инициативой выполнить план 1981 года к 7 ноября, а задание одиннадцатой пятилетки завершить к 40-й годовщине со дня Победы советского народа над фашистской Германией. Данную инициативу одобрили партком завода РТИ-1, партком производственного объединения, заводской комитет профсоюза. Инициативу поддержала бригада Н. П. Чернышева из цеха № 2, бригада А. В. Горячевокого из цеха № 10 и многие другие бригады объединения.

24 октября бригада-инициатор рапортовала о выполнении государственного плана 1981 года, выпустив 660 тонн продукции. Конечно, достигнуть такого результата было не очень легко, но трудолюбие, честность, товарищеское уважение к труду других и взаимопомощь помогли этой профгруппе так уплотнить свой рабочий день,

что план был выполнен раньше намеченного в социалистических обязательствах. Но бригада не остановилась на достигнутом. Подсчитав свои резервы по инициативе профгруппы, коллектив обязуется до конца года дополнительно выпустить еще 120 тонн формовых изделий. И нет сомнения, что коллектив справится с этим заданием. В профгруппе сейчас 23 человека. 20 из них — ударники коммунистического труда, 9 человек работают с личным клеймом качества.

— Главное для нас, — говорит профгруппир бригады Н. П. Постнов, — сосредоточить все усилия на обеспечении устойчивой слаженной работы в коллективе. Для этого необходимо добиться высокой отдачи от каждого члена бригады, наладить в профгруппе постоянный контроль за ходом выполнения планов и обязательств, настойчиво изживать из трудового состава элементы формализма. Все это в силах нашей профсоюзной группы.

В борьбе за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки профсоюзная организация будет и впредь опираться на инициативу, идущую снизу, на творческую активность масс. А заводской профсоюзный комитет и цеховые комитеты на местах будут всячески поддерживать творческий порыв, направлять его в русло решения актуальных задач на каждом участке работы.

Т. ШАНИНА,
зам. председателя завкома профсоюза РТИ-1 объединения «Баласворезинтехна».

ДЕТИ БЕЗ ДЕТСТВА



Использование детского труда в Италии приобрело широкие масштабы. По официальным данным, в настоящее время около полумиллиона итальянских ребятшек, не достигших пятнадцатилетнего возраста, заняты на тяжелых работах. Несмотря на то, что в 1976 году в стране был принят закон, запрещающий использовать труд детей и подростков на ряде производств, предприниматели широко прибегают к эксплуатации несовершеннолетних — самой дешевой рабочей силы.

Итальянских детей можно видеть работающими посыльными, подмастерьями, мойщиками посуды. Они толкают тяжелогруженные тачки, носят мешки с цементом, копают ямы и траншеи. Нередко за мизерную плату дети работают по 12—14 часов в сутки. Некоторые из них даже не переступали школьный порог.

На снимке: из журнала «Штерн»: маленький итальянец за работой.

Фото ТАСС



За рубежом

«ОСТ» — ДЕТИШЕ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Металлургический комбинат «Ост» в Айзенхюттенштадте имеет для граждан ГДР такое же значение, как для советских людей легендарная «Магнитка». Это предприятие — детище первой пятилетки, когда закладывался фундамент новой экономики. Одновременно «Ост» стал живым воплощением таких понятий, как дружба, сотрудничество между ГДР, СССР и другими странами социализма.

Три десятилетия минуло с того дня, как задули первую доменную печь, построенную в рекордно короткое время с помощью советских специалистов.

За тридцать лет в домне № 1 произведено свыше 6,7 миллиона тонн чугуна. Затем были пущены домы номер два, три, шесть.

Сегодня комбинат дает почти три четверти производимого в стране чугуна, его связи распространяются на 1500 предприятий различных направлений народного хозяйства. Продукция его вовлечена в орбиту социалистической экономической интеграции: со многими родственными заводами в Советском Союзе, Польше, Венгрии, Чехословакии «Ост» имеет договоры о прямом долгосрочном сотрудничестве.

(ТАСС).

ШТАБ—ЗОВУЩЕЕ СЛОВО

Это старое звание на углу улиц им. Ленина и Коммунистической особенно любимо ребятам: здесь работает несколько кружков по моделированию, кукольный, танцевальный и юных туристов. Каждый школьник здесь найдет дело по душе. Но бывают здесь особо торжественные дни, когда в залах старого особняка звучат торжественные голоса старших пионерских вожатых, членов городского пионерского штаба «Салют».

Вот и этот день надолго останется в памяти. В двадцатый раз городской пионерский штаб посвящает в штабисты новых своих членов. Из рядов штаба вышли лучшие старшие пионерские вожатые, учителя. Это хорошая школа общественной активности.

Юбилейное посвящение отличается особой торжественностью, на него приглашены старшие вожатые, родители, активисты пионерских дружин. Под четкую звонкую речевку входят штабисты:

«Штаб пионеров, дружно шагать, равнение на знамя четко держать! Дружбой, учебой, работой, своей пример подавай пионерии всей!» Начальник штаба сдает рапорт. В зал вносятся знамя городской пионерской организации.

Что же такое штаб «Салют»? А вот как об этом говорят сами ребята: «Это значит находки ребята, наши трудности и неудачи, и успехи, и радость, и смех. Мы готовы делить на всех!». Это командиры пионерского актива, которые живут по точным пионерским законам: «закон точности», закон поднятой руки: «отвергаешь — предлагай, говоришь, что думаешь, думай, что говоришь». Есть у штабистов и свои заповеди. «Думать — коллективно, работать — оперативно», спорить — доказательно всем обязательно!», «Не тот штабист, кто сам вперед идет, а тот штабист, кто за собой ведет».

За 20 лет существования городского штаба родились такие замечательные традиции как торжественное посвящение в штабисты, встреча орлят и артековцев.

Вот и сейчас торжественно застыли в пионерском строю новички — те, кого сегодня посвящают в члены городского штаба. Особая минута, особое волнение охватывает всех, когда они дают клятву верности красному пионерскому знамени, клянутся верно нести в своем сердце пионерский задор, всегда быть впереди и вести за собой, гореть самому и зажечь других.

Перед ребятами выступила делегат VIII Всесоюзного пионерского слета Т. Югина, которая рассказала, какие задачи ставит пионерский слет навстречу 60-летию пионерской организации. Каждый пионер должен прийти к юбилею пионерии с каким-то своим личным вкладом. И в этой большой предъюбилейной работе штабисты должны быть первыми.

Это бывает трудно подчас — успевать нам и в школе, и дома — Часто сердятся мамы на нас, Но не можем мы жить по-другому.

«Хорошие ребята пришли в штаб, — говорит методист Дома пионеров Т. В. Шмелева. — Значит, опять работы будет непочатый край, а это главное».

Д. ПАЗИНА.

С БОЛЬШИМ вниманием слушала Валентина Ивановна доклад второго секретаря горкома КПСС Г. С. Телатникова, понимая, что слова благодарности передовикам равно относятся и к ней, и тут же прикидывала в уме, что неплохо бы ответить на них новым хорошим делом.

Мысли ее прервало выступление делегата XXVI съезда КПСС, бригадира заточников завода им. Дзержинского Анны Петровны Чебаковой, в начале года выступившей с инициативой «Задание года — к 7 ноября». Докладывает, что обязательства выполняла досрочно, выступает с новой инициативой «60-летию СССР — 60 ударных недель» и вновь берет повышенные обязательства.

«Счастливая, — думает о ней Валентина Ивановна, — и трудом своим гордится. Вот и я так же вижу свое счастье в труде. С инициативой, правда, не выступила, но всей душой ее поддерживаю».

И сейчас еще внимательнее стала прислушиваться к выступлениям остальных ораторов, соизмеряя их планы и возможности со своими.

А, судя по результатам предвостановочной ударной вах-

ты, потягаться со многими передовиками производства стерженщица литейного участка судоремзавода В. Цибилова может. Активно участвуя в социалистическом соревновании и в соревновании за коммунистическое отношение к труду, она выполняет

квотозаказчиков. А после окончания семилетки стала работать уже наравне со взрослыми. На судоремзаводе с 1970 года. Начала работать в ЖКК, но не смогла быть в стороне от производства, потянуло к настоящему, серьезному делу. Так восемь лет

ликовать работу сушильных камер, следит за качеством песка и т. д.

Подметив ее общительность, заинтересованность делами всего коллектива, стали выдвигать литейщицу кандидатом в профсоюзный комитет. А в настоящее время Валентина Ивановна избрана заместителем председателя цехового комитета. И как о профсоюзной активистке о ней хорошо отзывался член бассейнового профсоюзного комитета стерженщица В. А. Сарычева.

— Валентина Ивановна постоянно беспокоится о товарищах по труду, делит с нами радость и горе, — говорят о ней литейщицы. — А уж если кто заболел, то сама по несколько раз навещает больного.

Сейчас В. И. Цибилова и коллектив, в котором она работает, живут под впечатлением решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и полны решимости обязательству по зимнему ремонту судов выстоять с честью.

А. ЛЮШИНА,
зам. партинином судоремзавода.

Современник
СЧАСТЬЕ В ТРУДЕ

Гордая и счастливая входила Валентина Ивановна Цибилова во Дворец культуры строителей, где собрались на слет победители в предвостановочном социалистическом соревновании, выполнившие план первого года одиннадцатой пятилетки и 64-й годовщине Октября. Вот и она сдержала свое слово, радостно это сознавать...

производственные задания на 150—160 процентов.

Трудно это дается? Конечно. Очень еще мало механизации на литейном участке. Смотришь на мозолистые, натруженные руки Валентины Ивановны и невольно проникаешься уважением к этой удивительной женщине-труженице, матери двоих детей.

Труд Валентина Ивановна познала и полюбила с детства, так как выросла в семье

познал появилась она в коллективе литейщиков.

— Этой женщине, — говорит о ней секретарь партийной организации литейного участка Р. Ф. Горячева, — свойственны кипучая энергия, общительность и своеобразный талант, да, именно талант в деле нелегком деле. Валентина Ивановна первой осваивает новую деталь, выступает и с деловыми предложениями на собраниях. К примеру, предложила отрегу-



Хорошие профессии выбрали себе студенты Московского высшего художественно-промышленного училища. Они украсят улицы молодых городов современной скульптурой, создадут витражи для новых домов, позаботятся о том, чтобы в квартирах новоселов была удобная, красивая мебель, веселый, яркий ковер, оригинальная посуда. Всему этому их учат в училище, которое многие поколения выпускников нежно зовут Строгановкой.

Старейшее высшее художественно-промышленное учебное заведение основано известным русским художником и искусствоведом С. Г. Строгановым в 1825 году. Здесь учились и работали многие прославленные художники и архитекторы — Врубель, Шусев, Коровин, Герасимов и другие.

После Великой Октябрьской социалистической революции Строгановка стала базой для создания Высшего художественно-технического института, который впоследствии был преобразован в ряд самостоятельных высших учебных заведений. Сегодня выпускники училища работают во всех концах нашей страны.

На снимке: на кафедре керамики и стекла. Студенты Ольга Малкова и Александр Мельниченко показывают свои работы старшей преподавательнице Е. А. Пономаревой.

Фото В. САВОСТЬЯНОВА (Фотохроника ТАСС)

Настольный теннис

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

В городе Саратове завершился лично-командный чемпионат Саратовской области по настольному теннису. Основная борьба, как и в прошлом году, развернулась между спортсменами балаковского «Труда» и саратовцами. Командный турнир снова выиграли представители «Труда».

В напряженной спортивной борьбе прошли личные соревнования. Чемпионом области среди мужчин стал мастер спорта А. Паркин (Саратов). Второе место занял прошлогодний победитель кандидат в мастера спорта Н. Савушкин. («Труд», Балаково). Третьим призером стал кандидат в мастера спорта Э. Акимов (Саратов). За чертой призеров оказался саратовец А. Лавриенко, который в этом году выполнял норму мастера спорта.

Среди женщин звание чемпионки области сохранила канди-

дат в мастера спорта И. Порохова («Труд», Балаково). На втором месте — кандидат в мастера спорта О. Титова (Саратов), третье место заняла кандидат в мастера спорта В. Кожевникова («Труд», Балаково).

Порохова с Кожевниковой победили среди женских пар. Второе место в парных соревнованиях (вместе с Титовой) заняла перворазрядница М. Олипка («Труд», Балаково). Второе место среди смешанных пар заняли Порохова и Савушкин.

Теперь балаковские теннисисты готовятся к соревнованиям на приз памяти В. И. Чапаева с участием многих ведущих игроков краев, областей и автономных республик России, которые пройдут с 18 по 20 декабря в спортзале завода имени Дзержинского.

В. НАЗАРОВ, тренер по настольному теннису.

АФИША НЕДЕЛИ

15 декабря. Семинар с членами комиссии по работе с детьми. (Малый зал. Начало в 17 часов).
16 декабря. Заседание клуба «Ориентир». Тема: «Нам людям свет дарить» (о профессии энергетика). (Большой зал. Начало в 17 часов).

17 декабря. Народный университет культуры. Факультет «Нравственное воспитание». Лекция «Исторические памятники культуры г. Балакова». (Бытовой корпус. Начало в 19 часов).

18 декабря. Клубный день на производстве. Лекция «Гражданство рождается в семье». Концерт. (Завод № 1 КПП. Начало в 12 часов). Университет педагогических знаний (школьное отделение). Тема: «Причины преступности несовершеннолетних

и меры борьбы». (Большой зал. Начало в 19 часов). Общественно-политические чтения «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Тема: «Актуальные проблемы духовной культуры в развитии социалистическом обществе». (Большой зал. Начало в 17 часов).

19 декабря. Тематический вечер медийских работников города. (Большой зал. Начало в 20 часов).

20 декабря. Лекторий «Литература и искусство». Лекция: «Музыка и общество». Концерт. (Совхоз «Волгарь». Начало в 17 часов). Вечер отдыха молодежи Саратовгэстроя. (Начало в 20 часов).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 15 ДЕКАБРЯ
10.05 Историко-публицистическая киноопея «Всего дороже». Фильм 6-й — «Как Фенкс из пепла».
11.05 Творчество юных.
11.50 Клуб кинопутешествий. По окончании — 12.50—Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Человек на земле». Кинопрограмма.
16.40 К. Хачатурян. Соната для скрипки и фортепиано.
17.00 Русская речь.
17.30 К Дням культуры Коми АССР в Москве. Программа документальных телефильмов.
18.05 Выступление государственного ансамбля песни и танца Коми АССР.
18.35 Адреса молодых.
19.35 Целина сегодня. О водителях большегрузных автопоездов — братьях Головач из Кустанайской области.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Концерт мастеров искусств и художественных коллективов Советской Молдавии. Фильм-концерт.
21.00 Впервые на экране ЦТ историко-публицистическая киноопея «Всего дороже». Фильм 7-й — «И вззошла заря».
22.00 Время.
22.35 Лица друзей.
23.25 Сегодня в мире.
23.40 Концерт камерной музыки. Передача из Свердловска.

СРЕДА — 16 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.40 Гимнастика.
10.05 Историко-публицистическая киноопея «Всего дороже». Фильм 7-й — «И вззошла заря».
11.05 Концерт государственного Кубанского казачьего хора.
11.50 Вперед, мальчишки! По окончании—12.50 — Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Ритмы Автограда». Документальный телефильм.
16.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции.
18.25 Песни о городах-героях.
19.15 Отзовитесь, горнисты!
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндия.
22.00 Время.
22.35 Концерт в Колонном зале Дома Союзов в честь 125-летия Государственной Третьяковской галереи.
23.35 Сегодня в мире.
23.50 «Постижение камня». Документальный телефильм.

ЧЕТВЕРГ — 17 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.40 Гимнастика.
10.05 «Светлый путь». Художественный фильм.
11.40 В мире животных. По окончании—12.40 — Новости.
15.30 Новости.
15.50 Твой труд—твоя высота. Кинопрограмма.
16.40 К 80-летию со дня рождения А. Фадеева. На Родные

героев «Молодой гвардии».
17.10 Шахматная школа. Класс разрядников.
17.40 Чему и как учат в ПТУ. Продолжение традиций.
18.10 Концерт детских музыкальных коллективов г. Кировограда.
19.00 Ленинский университет миллионов. О взаимоотношениях с развивающимися странами.
19.30 В каждом рисунке — солнце.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Играет заслуженная артистка РСФСР О. Эрдели (арфа). Фильм-концерт.
20.10 Жизнь науки.

Голубой ЭКРАН

20.40 Песни советских композиторов в исполнении академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
21.05 Впервые на экране ЦТ историко-публицистическая киноопея «Всего дороже». Фильм 8-й — «Надо мечтать».
22.00 Время.
22.35 О балете. Государственный академический Большой театр Узбекской ССР имени Навои. По окончании — 23.50 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 18 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.40 Гимнастика.
10.05 Историко-публицистическая киноопея «Всего дороже». Фильм 8-й — «Надо мечтать».
10.55 Играет Тимофей Докшицер. Фильм-концерт.
11.25 Отзовитесь, горнисты!
11.55 Народное творчество. Телеобозрение о художественных выставках живописи и прикладного искусства в Москве. По окончании—12.40 — Новости.
15.30 Новости.
15.50 По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма.
16.40 Р. Шуман. «Детские сцены». Исполняет лауреат международного конкурса П. Егоров (фортепиано).
17.00 Тема труда в советской драматургии.
18.00 Москва и москвичи.
18.35 В гостях у сказки. «Уточка—голубое перышко». Мультфильм (ЧССР).
19.20 К национальному празднику Ннгера—Дню провозглашения республики. Концерт фольклорного ансамбля Республики Ннгер.

19.45 Сегодня в мире.
20.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.
22.00 Время.
22.45 Поет народная артистка СССР Е. Образцова.

00.10 Сегодня в мире.
СУББОТА — 19 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.50 Гимнастика.
10.15 Выступление народного ансамбля революционной песни Дома культуры Харьковского завода.
10.40 АБВГДейка.
11.10 Для вас, родители.
11.40 Больше хороших товаров.
12.10 Радуга. «Сельские скрипачи». Программа Швеции.
12.40 51-й тираж Спортлото.
12.50 По родной стране. Репортаж с выставки произведений художников РСФСР.
13.20 Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Черноморского флота.
14.00 «Ленинским путем». Документальный телефильм.
15.05 Концерт.
15.30 Новости.
15.45 «Пакет». Художественный телефильм.
16.55 Очевидное — невероятное.
17.55 «Ленинская правда». Кантата Ю. Чичкова на стихи К. Ибряева в исполнении Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
18.10 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
18.40 Премьера фильма — концерта «Мелодии гор и степей».
19.30 «Коммунисты». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов.
20.00 Играет народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда Э. Гилельс.
20.45 «Слово об Октябре и мире». Документальный телефильм о миролюбивой внешней политике Советского государства.
22.00 Время.
22.45 Концерт мастеров искусств.
23.55 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 20 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.50 На зарядку становись!
10.05 Концерт.
10.30 Будильник.
11.00 Служу Советскому Союзу!
12.00 Здоровье.
12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».
13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный кюск.
15.00 «Тропинный». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
17.50 «Клуб кинопутешествий».
18.50 «Светлячок». Мультфильм.
19.00 Международная панорама.
19.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР—сборная Швеции.
22.00 Время.
22.35 Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Передача из Ленинграда.

Лесоторговая база **ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ** за наличный расчет: цемент, сухую штукатурку, шифер, мел брикетный, краски масляные, охру половую, радиаторы чугунные, печное литье, стекло оконное, железо кровельное, оконные блоки, лопаты снегоуборочные, лопаты штыковые и совковые, грабли, черенки, ящики посыльные; дома садовые, горбыль, штакетник, отопительную систему, дрань штукатурную, руберонд, плитку метлахскую, шланги поливные, поддоны для автомобилей «Жигули». За справками обращаться: лесоторговая база, проезд автобусом № 5 до остановки «Деревообделочный завод». Телефон 9-47-41.

19 декабря во Дворце культуры строителей **ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ БЫТА** предприятий бытового обслуживания. Время проведения с 10 до 15 часов. В программе: выставка и прием заказов на изготовление свейных и трикотажных изделий, услуги фотографов. 4-1

Купивших в июле столовый гарнитур «Атена» производства Югославия убедительно просим зайти в магазин № 34 «Хозяйка» на ул. Минской (у кинотеатра «Россия») к директору. Часы работы с 10 до 19-00. 2-2

В КИНОТЕАТРАХ

15, 16 декабря. Россия. БЕГЕМОТ ГУТО — в 9, 10.30. ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ (2 серия) — в 12, 15, 18.15, 21. Космос. НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9. ПОЛЕТ С КОСМОНАВОМ — в 11, 13, 15, 17, 19.

О, СПОРТ, ТЫ — МИР! — в 21. Октябрь. КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ — в 9.15, 11, 13. ЗВЕЗДНЫЙ ИНСПЕКТОР — в 15, 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ — в 9. БЕЛЫЙ ВОРОН — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ — в 14, 16, 18.15, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на Садовой, 68. Объем 1 в. д., заказ №199, тираж 23900.